
 

Referat fra FB-møde i Danmarks  

Sportsfiskerforbund 

Mødetid: onsdag den 21. august 2024 kl. 19.00 – 21.30. 

Mødested: Teams via dette link 

Deltagere: Torben Kaas, Hans E. Nielsen, Morten Jacobsen, Hanna Vestergaard, Arne 

Lauritzen, Jan Karnøe, Linda Bollerup Frederik Lorentzen, Kenn Larsen og Lars Rasmussen. 

Digital marketingkonsulent Jonas Andersen deltager i punkt 3. 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 19.00 – 19.05) 

2. Opfølgning på mødet den 1. juni 2024 (kl. 19.00 – 19.05) 

➢ Halvårsregnskab er under udarbejdelse og bliver drøftet på FU-møde fre-

dag den 6. september. 

3. Evaluering af vores ”+ 6 arbejde” og orientering om kommende indsatser. 

(19.05 – 19.35) 

Baggrund. 

Vi har besluttet, at 30. juni er vores skæringsdato for vores ”+ 6 arbejde”. Det betyder, at 

vi sammenligner vores medlemstal med tallet den 30. juni forrige år. Herudover evaluerer 

vi årets indsatser. 

Hovedkonklusionen er: 

➢ Opmærksomheden om vores arbejde er steget væsentligt på alle vores kanaler. 

➢ Vores medlemstal er vækstet med 3,1 % 

➢ Det er komplekst at tage oplysninger ud af vores administrationssystem. 

Der er lavet et evalueringsnotat. 

Jonas Andersen vil uddybe notatet og orientere om det kommende års arbejde. 

Beslutning:  

FB drøftede oplægget, og under denne drøftelse kom følgende frem: 

➢ Medlemstilvækst er et langt sejt træk, hvilket kræver, at vi fastholder fokus på 

vores strategi. 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_NGM2M2JiODAtZmExOC00YTFmLWI5OGQtY2FhZThkOTBjNzAy%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%226e07981e-97b5-4441-9fe3-66c2bedc0ca0%22%2c%22Oid%22%3a%2280d07193-c6e5-40f4-84ba-0dfd292ca5b5%22%7d
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➢ Det vil være en god ide at lave en sammenskrivning, af de svar vi får fra udmeldte 

medlemmer fra foreningerne, og sende denne sammenskrivning til foreningerne en 

gang om året. 

➢ FB er enige i, at medlemmer som vil meldes ind i en lystfiskerforening, typisk vil gå 

gennem foreningens hjemmeside eller deres Facebookside. Derfor giver det god 

mening at arbejde med at strømline indmeldelsen for de personlige medlemmer. 

➢ Arne Lauritzen tilbød at ringe og lave et interview med 20 – 25 udmeldte medlem-

mer. 

➢ K-teamet inviterer Frederik Lorentzen og Hanna Vestergaard til et sparringsmøde i 

løbet af efteråret.  

K-teamets evalueringsnotat kan læses her. 

4. Kongressen 2024 (kl. 19.35 – 20.15) 

Baggrund 

Kongressen er varslet til alle de kongresdelegerede den 10. juli 2024 også til 

Forbundsbestyrelsen. (Alle skal tilmelde sig). 

Forbundsbestyrelsens skriftlige beretning er ved at blive sat op. Når det er sket, rundsen-

des den til kommentering hos bestyrelsen. Beretningen skal endelig godkendes på FB-

mødet den 14. september 2024. 

Regionsmøder for de personlige medlemmer. 

Der er fundet delegerede for de personlige medlemmer i alle regioner: 

Region Nordjylland: Torben Skovgård Nielsen 

Region Midtjylland: Knud Lund Kristensen 

Region Syddanmark: Lars Feldskou 

Region Sjælland: Torben Meldgaard 

Region Hovedstaden: August Bilde Fogh 

I august måned afholdes der regionsmøder med de personlige medlemmer. Møderne 

holdes elektronisk efter denne plan: 

Region Nordjylland: torsdag den 29. august kl. 19.00 (2 tilmeldte) 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EXIqQL-GcrdIqE5I5yzGWucBQ5GHnChdmJ-5XzLT-icEGQ?e=dibRu7
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Region Midtjylland: torsdag den 22. august kl. 19.00 (1 tilmeldt) 

Region Syddanmark: torsdag den 15. august kl. 19.00 (2 tilmeldte) 

Region Sjælland: onsdag den 14. august kl. 19.00 (3 tilmeldte) 

Region Hovedstaden: mandag den 26. august kl. 19.00 (4 tilmeldte) 

Hans E. Nielsen og direktøren deltager i ovennævnte møder. 

Valg til forbundsbestyrelsen.  

Følgende er på valg: 

➢ Torben Kaas som formand. Kongressen vælger formanden ved et særskilt valg. 

Torben Kaas genopstiller. 

➢ Linda Bollerup. Linda Bollerup genopstiller. 

➢ Arne Lauritzen. Arne Lauritzen genopstiller ikke. 

➢ Jan Karnøe. Jan Karnøe genopstiller. 

➢ Kenn Larsen har meddelt, at han ønsker at udtræde af bestyrelsen efter kongres-

sen, hvilket er udenfor tur. 

Herudover skal der vælges fire suppleanter. 

I dag er følgende suppleant:  

• Allan Mathiasen (Genopstiller) 

• Claus Eklundh Christensen (?) 

• Marie Brandt (Genopstiller ikke) 

• Torben Meldgaard (Genopstiller) 

FB's forslag til kongressen - justeringer af vedtægterne. 

I forhold til stemmevægt ved vedtægtsændringer har vi modtaget et notat fra vores 

advokat, som fastholder, at minoritetsbeskyttelsesreglerne også gælder i DSF (Modsat 

vedtægtsgruppens og DGI's advokats opfattelse). 

Der afholdes møde med vedtægtsgruppen og vores advokat. 

Nedlæggelse af Fonden til Fiskeriets fremme. Bør være en formalitet. 
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Hæderspriserne: DSF's Hæderspris" og "DSF’s ung-pris" 

Formålet for DSF’s hæderspris (også kaldet miljøprisen) er: 

”Prisen kan tildeles en person, persongruppe, forening eller sammenslutning. Den kan 

desuden tildeles en offentlig myndighed. 

Den tildeles for en særlig indsats på miljøområdet eller en særlig indsats for sportsfiske-

riets interesse.” 

Med prisen følger kr. 10.000 

Formålet "DSF Ung-pris 2024." 

"Denne pris gives til en ung person eller gruppe af unge, der har taget initiativ til eller 

driver aktiviteter, som fremmer lystfiskeriet eller sikrer en rigere natur.” 

Modtageren skal være medlem af Danmarks Sportsfiskerforbund. 

Med prisen følger 10.000 kr., som skal bruges til aktiviteten. 

Vi er i gang med at markedsføre disse priser på vores medier efter samme princip som i 

2022. 

DSF’ Guldnål: 

”Guldnålen er DSF’s højeste udmærkelse. 

Guldnålen tildeles i kredsen af forbundsbestyrelse og foreningsformænd. Guldnålen kan 

i særlige tilfælde tildeles personer uden for denne kreds. 

Den tildeles for godt og loyalt arbejde for Danmarks Sportsfiskerforbund og dansk lyst-

fiskeri. 

Guldnålen tildeles fortrinsvis på kongressen. Sker det ikke bør det tilstræbes, at der er 

pressemæssige omtale. 

Forbundsbestyrelsen træffer afgørelse om tildeling. Der kan ske indstilling fra en under 

Danmarks Sportsfiskerforbund hørende foreninger” 

Der er kommet forslag om at tildele guldnålen til nu afdøde instruktør Rene Jørgensen. 

Gennemgang af gæsteliste  

Gennemgang af Program  

Drøftelse/beslutning: 
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Regionsmøder for de personlige medlemmer: 

Der er ringe tilslutning til elektroniske regionsmøder for personlige medlemmer. Næste 

år skal vi have fundet frem til en anden form. Dette drøftes på et møde med de delege-

rede for de personlige medlemmer den 9. september 2024. 

Valg til forbundsbestyrelsen: 

På nuværende tidspunkt har vi fået tilkendegivelse om opstilling til FB fra følgende: 

➢ Peter Rasmussen fra Sjælland  

➢ Lars Kyhnau Jensen fra Fyn 

Fristen for at melde sit kandidatur er den 31. august 2024. 

Medio september offentliggøres kandidater til forbundsbestyrelsen på Sportsfiskeren.dk 

Torben Kaas og Morten Jacobsen følger op på suppleanterne for at høre om deres over-

vejelser om evt. genopstilling. 

FB's forslag til kongressen - justeringer af vedtægterne. 

Vedtægtsgruppen holder møde med vores advokat den 11. september 2024 for at afklare 

udfordringer omkring minoritetsbeskyttelsesreglerne. 

FB gennemgår justeringerne til vedtægterne på møde den 14. september 2024. 

Hæderspriserne: DSF's Hæderspris" og "DSF’s ung-pris" 

I kommissoriet for DSF’ hæderspris har det stået, at prisen skal tildeles en person uden-

for DSF. Dette ændrede FB på sit møde den 4. november 2023 til: 

Formålet for DSF’s hæderspris bliver ændret til: 

Prisen kan tildeles en person, persongruppe, forening eller sammenslutning. Den kan 

desuden tildeles en offentlig myndighed. 

Den tildeles for en særlig indsats på miljøområdet eller en særlig indsats for sportsfiske-

riets interesse. 

Hæderspriserne bliver i øjeblikket ”markedsført” og på nuværende tidspunkt er der fem 

kandidater (7 til DSF’s hæderspris og 3 til DSF’s ung-pris). 

FB tager på FB-mødet den 14. september 2024 beslutning om, hvem der skal have pri-

serne. 
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DSF’s guldnål: 

FB mener ikke, at guldnålens kommissorium giver mulighed for at tildele den til Rene 

Jørgensen posthum.  

FB besluttede at tildele nu afdøde instruktør Rene Jørgensen forbundets æresdolk post-

hum. Inden dette sker, vil Torben Kaas drøfte det med Rene Jørgensens efterladte. Er 

de efterladte enige, vil overrækkelsen ske i forbindelse med kongressen. 

Gennemgang af gæstelisten: 

FB godkendte gæstelisten. 

Gennemgang af program for kongressen: 

FB godkendte programmet for kongressen. 

5. Ny strategi (kl. 20.30 – 20.45) 

Baggrund: 

Torben Kaas og direktøren har udarbejdet forslag til konkrete handlinger i den kom-

mende kongresperiode. 

Beslutningstema 

 
FB skal drøfte og kvalificere forslagene til konkrete handlinger i kommende kongrespe-

riode. 

 

Beslutning: 

 

FB gennemgik strategien og justerede enkelte formuleringer. De er skrevet ind i bila-

get. 

 

Strategien bliver nu renskrevet, korrekturlæst og fremlagt på kongressen. 

 

6. Fremlæggelse af resultatet fra ”Arbejdsgruppen vedr. vores lokale arbejde 

v/Jan Karnøe (kl. 21.00 – 21.05) 

Baggrund: 

På mødet den 20. januar 2024 nedsatte forbundsbestyrelsen en arbejdsgruppe med Jan 

Karnøe som formand. 

Arbejdsgruppens opgave var: 
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At undersøge, hvordan DSF kan fastholde og udvikle sit lokale arbejde. 

➢ Hvordan kan vi rekruttere og fastholde de lokale ildsjæle, der har lyst til at 

arbejde med natur- og vandpleje? 

➢ Hvordan kan vi understøtte og uddanne dem? 

 

Arbejdsgruppen har afholdt 3 møder og på den baggrund udarbejdet et notat. 

Beslutningstema: 

FB skal orienteres om arbejdsgruppens anbefalinger. 

Beslutning  

FB godkendte arbejdsgruppens anbefalinger som kan læses her. 

 

7. Gensidig orientering (kl. 21.05 – 21.25) 

➢ Umiddelbart før sommerferien havde Torben møde med Kris Jensen medlem af 

Folketinget for socialdemokratiet. På baggrund af dette møde har vi udarbejdet 

et notat. Notatet er udarbejdet i samarbejde med Arne Kvist Rønnest. Bilag 8 

➢ Naturparkråd Naturpark Gudenå - Horsens kommune v/Hans E. Nielsen. 

Hans E. Nielsen orienterede om, at han repræsenterer DSF i dette råd. 

➢ Jan Karnøe har deltaget i Danmarks Jægerforbunds generalforsamling. 

➢ Status på havbrugssagen ved As vig. 

Hans E Nielsen orienterede om, at der i øjeblikket sker meget på havbrugsom-

rådet. Det blev derfor besluttet, at Hans E. Nielsen og Jan Karnøe afholder et 

møde med miljøkonsulent Lars Brinch Thygesen og direktøren. 

8. Næste møde (kl. 21.25 – 21.30) 

Lørdag den 14. september kl. 09.30 - 15.30 i Vingsted 

Indhold: 

➢ Godkendelse af halvårsregnskabet og driftsbudget for 2025 

➢ Drøftelse af indkommende forslag til Kongressen 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EW9ad7K_DBpEtT0yOjDA6a8BSzMna9wNEfGzzZzVgZtEeg?e=fgOqMn
https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/EYXm6mX22npKkpX_tNSmN3gBQwBrRKRoR__YOc6rSqsaRA?e=jgdHUv
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➢ FB beslutter, hvem der skal have Danmarks Sportsfiskerforbunds Hæderspris kaldet 

”Natur- og miljøpris” 

➢ Endelig godkendelse af forbundsbestyrelsens skriftlige beretning 

Obs på beslutninger på FB-mødet den 1. juni: 

➢ Gylleproblematikken (Morten kommer med et oplæg) 

➢ Industrifiskeriet (Frederik kommer med et oplæg) 

➢ Adfærd i de strengt beskyttede områder. (LR undersøger, om vi kan få et oplæg fra 

en ekstern person). 

9. Evt.  

Ingen havde noget til dette punkt. 

Lars Rasmussen, august 2024. 


